

# 别担心,还能买!多家快递春节不打烊

顺丰、邮政等快递企业坚持“全年无休” 菜鸟已在全国站点启动临时运力补充计划



扫码看视频

“春节还有一个多月，快递就要停运了?”12月25日，家住长沙市岳麓区橘洲新苑的市民周小姐看到微信朋友圈中快递小哥转发的“全国物流2023年春节放假线路停收时间表”后，向三湘都市报打来咨询电话。

记者多番走访获悉，顺丰、邮政、中通、韵达等10余家快递企业将一如既往，做好运营、人力、客服等多维度资源调配，确保春节期间正常为用户提供快递揽派服务。湖南人别着急，春节期间也能正常买买买。

■三湘都市报全媒体记者 黄亚苹

辟谣：快递1月6日停止收件？假的！

三湘都市报记者在这则包含全国大部分地区的快递停收表上看到，新疆、西藏全境中转运输线路已分别于12月20日、12月24日停止；直达线路中停收时间最晚的是江苏、陕西两地，截止时间为1月8日；湖南全境的中转、直达停收时间分别为1月3日和1月6日。若该消息属实，则意味着留给湖南人寄年货的时间不足半个月。

“上岗的快递员都在清库存，春节的放假安排还早呢。”快递员杨先生介绍，其所在的快递公司各市级、区级分部大多是加盟商经营，放假时间也由网店在公司统一规定下灵活调整，根据往年经验，每个大型转运点都会安排专人值守，确保快递运转通畅。

年关将至，快递即将打烊成为商家的促销似乎成为潜规则。早在12月19日，国家邮政局就指出，认真部署打通行业运行堵点卡点和春节“不打烊”工作，最大限度降低疫情对人民群众生产生活和经济社会发展的影响。要全力畅通邮政快递服务网络，有效保证企业末端投递能力，积极争取地方政府及部门支持，积极保障快递员上岗作业。

“春节不打烊”，快递公司也在优化服务

春节快递真的不打烊？目前快递网点状态如何？12月25日，在长沙市开福区开福寺路一家快递分部内，仍坚守岗位的快递小哥戴着口罩在不停忙碌，“过年不回家的同事，都可以拿加班工资。在长沙安家、定居的快递员，会选择多赚点钱。”

据记者不完全统计，从2019年起，顺丰、邮政、中通、韵达等10余家快递企业均坚持“全年无休”服务理念。不过，按照往年的“惯例”，春节期间邮寄包裹可能会收取每件不超过10元的服务费。

如，2023年淘宝、天猫“春节不打烊”就将覆盖长沙、广州、上海等全国超300个城市，菜鸟将联合中通、申通、韵达等快递公司共同保障春节物流平稳运转。菜鸟有关负责人就介绍，2023年春节期间，菜鸟全国分拨、自营车队、小件员都将有人员留守，留守快递员将获得年前坚守红包、年中留守补贴、年后返岗补贴、年夜饭等一系列春节留守补贴。

此外，针对近期部分城市快递运力不足的现象，菜鸟已在全国站点启动临时运力补充计划，设立跨省调人等应急预案。



长沙某二手车商展厅内。

## 个人名下车辆过户一年内不得超三次 明年起二手车交易将由“经纪”转“经销”



扫码看视频

“如果你是个人二手车贩，而且你名下有3辆以上汽车的，就要赶紧处理了。”12月25日，湖南省二手车流通协会秘书长李永告诉记者，2023年1月1日起，个人在一年内过户名下车辆不得超过三次，且个人名下的车辆在购入一年内不能销售。这意味着，二手车经营将走向正规化、公司化，而个人二手车贩将难以继。

### 新政：二手车将由“经纪”转“经销”

根据商务部等联合发布的《关于完善二手车市场主体备案和车辆交易登记管理的通知》，2023年1月1日起，对自然人在一个自然年度内出售持有时间少于1年的二手车达到3辆及以上的，汽车销售企业、二手车交易市场、拍卖企业等不得为其开具二手车销售统一发票，不予办理交易登记手续，有关部门按规定处理。

“今后，二手车商贩要出售二手车，必须以公司的方式进行交易。”李永告诉记者，该新政策抬高了二手车市场的交易和准入门槛，使二手车交易更规范，同时也为消费者购买二手汽车提供了

更多保障。李永介绍，以前，消费者购买到有问题的二手车时常遭遇维权难的尴尬，其中重要的原因是个人名义交易的，后续服务得不到充分保障，“很多交易完了就找不到交易对象了。”

据悉，截至目前，我国二手车的交易方式依然以经纪模式为主。所谓“经纪模式”，就是二手车经营主体先将收购的二手车过户到员工个人名下，销售时再将该二手车过户登记到买家名下。

“随着新政的实施，未来二手车交易将像新车一样，实行经销模式。”业内人士表示。

### 减负：二手车交易增值税由2%降至0.5%

“临近年底，有不少二手车商贩开始把手中的二手车出售或过户出去。”长沙某二手车商介绍，从明年开始，二手车商贩如果想要交易、出售多台汽车，必须到指定工商部门办理相关手续，进行实名认证，并注册公司。如果二手车商没有按照规定办理相关手续，便开展经营活动，可能会面临较大数额的罚款。

中国汽车流通协会副秘书长罗磊介绍，二手车交易增值税由2%下调至0.5%，已经为广大车商减负。“只要下定决心，二手车商转型的流程并不复杂，这个模式很多城市已经走通了。”

### 链接

今年前11月二手车交易量1461万余辆

中国汽车流通协会表示，总体来看，11月二手车市场主要受疫情防控影响，全国多地二手车交易市场闭市、车商停业，市场需求与客流下降明显，11月的整体经营情况表现不好。

另据中国汽车流通协会数据，今年11月，全国二手车市场交易量127.84万辆，同比下降17.18%。今年前11月，二手车累计交易量1461.15万辆，同比下降8.49%。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐

## 雨雪天气逐步登场 未来一周湖南开启阴雨模式

三湘都市报12月25日讯 12月25日，离2023年还有不到一周的时间。持续近10天的晴好天气将告别2022年，未来一周全省受弱冷空气影响，将开启阴雨模式。据省气象台预计，25日至26日受高空波动及地面冷空气影响，湘西、湘北部分地区有小雨或雨夹雪，27日夜间降雪加强，湘西、湘中局地大到暴雪。

预计26日8时至27日8时，湘北阴天有小雨，其中张家界、湘西州北部、怀化北部、常德北部有小雨夹雪，湘南

晴天间多云，其他地区多云转阴天。

27日8时至28日8时，湘北阴天有雨夹雪或雪，其中常德南部、湘西州南部、怀化中北部、益阳西部、娄底西部部分中雪、局地大到暴雪，湘南阴天，其他地区阴天有小雨。

气象专家提醒，当前省内气温偏低，用电负荷增大，相关部门需做好能源保供，公众注意取暖用火用电安全。 ■全媒体见习记者 李致远